

「零團費」重現 聽傳銷講座割客

迫投資數萬買產品 團友拒付款須自費返內地

香港文匯報訊(記者 文森)據新華社報道,內地「零團費」死灰復燃,有內地旅客以港幣400多元來港參加4日3夜、稱為「聽講座」的旅行團,食宿及交通費全免。但抵港後發現主辦機構是傳銷公司,要求團友投資數千元至數萬港元,購買公司產品才能繼續行程。有團友拒絕付款,被取消餘下行程,須自費買車票返內地。香港旅遊業界人士提醒,遊客切勿貪便宜,如旅途中遇到問題,要及時向香港旅遊業議會反映及求助。

據新華社報道,近期「零團費」旅行團在香港又有死灰復燃之勢。來自廣州的王小姐花費400多港元,來港參加4日3夜「聽講座」旅行團,食宿及交通費全免。抵港後才發現主辦機構是傳銷公司,要求團友投資數千元甚至數萬港元購買公司產品,才能繼續行程。她因為拒絕付款,被取消餘下行程,唯有自費買車票返內地。

優惠誘購物 避「旅遊法」

報道又指,無良旅遊商家有多招破解「旅遊法」,例如有旅遊公司與傳銷公司或保險公司合作,以公司旅遊及獎勵旅遊為名,要求旅客購物達一定金額才可繼續行程;亦有旅行團向旅客派發購物現金券,以即時優惠折扣誘使旅客自願進入指定購物點,避開「旅遊法」禁止的「強迫消費」。

旅議會:貪便宜難禁絕

香港旅遊業議會主席胡兆英回應指,「零團費」屢禁不止原因之一,是部分旅客貪便宜。他說,以4日3夜訪港旅行團為例,若住在市區三級酒店,涵蓋參觀海洋公園等熱門景點,正常團費為港幣1,200元至1,500元。但於「五一」黃金週旺季,則上升至1,500元至1,800元才屬正常價格,「如低於這個價格,則可能包含購物等環節」。

他建議,內地相關部門加強對這類信息的宣傳力度,防止遊客被過低廉的價格吸引而上當受騙。加上凡是來港的內地旅行團,團友會有一份詳細行程表和議會投訴熱線電話等信息,行程表上亦會標清所有景點,以及各景點停留時間,遊客須仔細閱讀再簽署。

迫購物違指引 應即投訴

胡兆英強調,若遊客被帶到一些在行程表上沒有標示的地方,或被強迫購物,均違反香港旅遊業議會指引條例。遊客要及時打電話向旅議會反映,旅遊業議會將及時跟進處理。按照香港旅遊發展局數據,截至今年4月底,旅發局收到關於內地旅客來港旅遊的投訴共10宗,比去年23宗少。



「零團費」死灰復燃,有團友拒絕聽傳銷講座購買產品,被取消餘下行程,須自費買車票返內地。資料圖片

微信集「讚」免費遊 變相購物團

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)近期微信集「讚」免費旅遊廣告帖,在微信朋友圈橫行,不少用戶半信半疑地轉發和點「讚」。網絡上悄悄盛行的旅遊優惠券,亦招來不少關注和點贊率。天下難道真的有免費餡餅?當然不是了。微信集「讚」免費遊,以及低價港澳旅遊券,不過是變相的「零團費」旅遊團。當消費者抵埠後,就會被強迫購物或另行付費。五一黃金週期間,不少港澳遊客上當受騙。

記者在網上搜尋「港澳遊」,發現低價旅遊團購券非常之多。深圳×輝旅行社,399元4天3晚港澳遊,包含豐富景點遊。但細看「注意事項」,即可見最後一條用紅色字體標注:「此線路適合廣東、廣西、福建、海南以外,年紀28歲至55歲之間的客人參團。條件不符合者,價格另議。」

記者在網上諮詢表示希望報名,客服柳小姐即詢問證件簽發地及年齡。記者以湖南籍、25歲身份表示想參團時,客服直接回答:「不可以,因年齡太小。」當記者反問:「25歲還小?」客服乾脆回答:「一分價錢,一分貨,這是購物團。」

為保購買力 28歲方准參團

團購券專為廣東、廣西、福建、海南四省以外的

28歲至55歲遊客而設。有旅遊業內人士表示,28歲作為參團准入年齡,是因為年輕人剛好出來工作四五年,有一定積蓄和購買力。當旅行團抵達澳門,團友都會被帶往賭場遊玩,賭場有一定回扣給旅行社,因而有這個年齡範圍的限制。

有業內人士表示,按照「旅遊法」規定,旅行社不得以不合理的低價組織旅遊活動、誘騙旅遊者,不得通過安排購物或另行付費旅遊項目,獲取回扣等不正當利益。但部分集「讚」免費旅遊活動,就以「零團費」旅遊「掩護」,通過社交網絡死灰復燃。

新媒體營銷 廣告法未規管

「番禺交通旅遊」袁小姐表示,該社目前沒有微信集「讚」送禮這種營銷方式。她認為,這種營銷並非都不可以,但企業應遵守法律法規及承諾,消費者亦應有鑑別能力。

有業內人士指出,對於這些新媒體營銷,廣告法等法規並未涉及,相關部門也缺乏合適而有效的監管渠道。市民一定要擦亮眼睛,慎防被騙。旅遊時,應選擇正規旅行社的無購物、無強制消費、無附加費的「港澳遊」產品。



調查發現,港人普遍認為,「從一而終」是婚姻核心價值。郭兆東 攝

香港文匯報訊(記者 郭兆東)港人普遍認為,「從一而終」是婚姻核心價值;彼此相愛及忠誠,更是最重要的個人婚姻價值觀。有機構調查發現,近53%受訪者認為,溝通對維持婚姻相當重要。有個案顯示,即使已結婚6年,仍會因生活小事引起爭執,但只要坦誠面對,於晚上睡覺前解決爭議,即可解決問題。

逾半認為溝通最重要

為響應國際家庭年,香港明愛家庭服務於去年8月至今年2月,以問卷調查轄下19個服務單位及網上1,361名市民,發現當中已婚人士有704人;曾離婚、再婚及已分居人士,合共88人。調查又發現,逾半受訪者婚後未有小孩,比例上較已有1名至2名孩子的受訪者為多。調查顯示,婚姻取態方面,逾95%受訪者認為,「從一而終」是婚姻核心價值;彼此相愛(53.5%)、忠誠(22.7%)、終生承諾(13%)及共同信仰(8.9%),依次為最重要的個人婚姻價值觀。同時,近53%受訪者認為,溝通對維持婚姻相當重要;其次是多關懷伴侶,以及確保有足夠相處時間。

價值觀教子女添壓力

調查又顯示,夫婦面對婚姻壓力方面,雖然受訪者沒有指明個別壓力來源,當中亦沒有明顯趨向,但不少夫婦反映處理姻親關係、雙方價值觀不同及子女管教,都會構成一定程度壓力。其中,已結婚6年卻仍未有小孩的馮氏夫婦,婚前二人因工作關係,分隔港澳兩地。拍拖3年後,兩人決定共諧連理,但婚後不久即出現爭執。馮太太指,兩人性格不同,認為自己喜愛整潔,故最不滿丈夫「沒有手尾又隨便」。馮先生補充指,雖然偶然有爭拗,但會於晚上睡覺前解決爭議,明白到溝通才可舒緩問題。

督導主任陳林綺雲表示,現今市民以為婚姻已過時只是錯覺,都市人工作繁忙又要維持生活質素,較難騰出足夠時間相處,夫婦婚姻路不能「行到最後」常見。她建議,夫妻要維持關係,可定期檢視婚姻,並要有質素地相處,協助彼此了解需要。一旦發現磨擦,應盡快解決。

應睡前坦誠解決

護照(公民身份)專家

香港天翔移民顧問有限公司

負責人: 劉天均先生(原加拿大及香港律師), 畢業加拿大英屬哥倫比亞大學(UBC)法學院, 1987年起專攻各國移民及公民法, 為客戶申請移民及護照超過20年, 經驗豐富。

申請歐盟國家公民身份及護照, 約3-4個月成功

匈牙利(Hungary), 斯洛文尼亞(Slovenia), 斯洛伐克(Slovakia)等歐盟 + 申根公約成員國之公民身份及護照, 約3-4個月申請成功, 申請人親身到訪目標國家一次, 在政府部門接收公民身份證件及護照。

(各國皆僅有少量申請名額, 一旦达标, 停止接收新個案)

持有歐盟護照人士可免旅遊簽證到訪超過150個國家及地區(包括美國、加拿大、歐盟國家、澳洲、日本及香港等), 以及安居樂業就學任何歐盟成員國, 如英法德意大利等, 若干年後多數可獲居留護照。

申請關鍵如下

1. 不查資產來源, 無境外稅, 無居住要求, 唯須通過國際刑警(Intropol)審核
2. 申請人簽約訂付後, 收集及公證文件, 並須通過艾滋病毒(HIV)測試
3. 入遞文件到申請國家的政府部門後, 一星期左右收到政府回執函, 確認收妥文件及已經啟動審核程序
4. 約三個月後, 申請获批, 收到申請國家警察局邀請信, 到訪首都辦理打手指模及簽名等手續, 逗留6个工作日
5. 申請人在首都政府部門親自接收公民身份證件及護照, 付清天翔服務費

尚有南美洲大國委內瑞拉公民護照項目, 不查資產來源, 無須親身到訪, 無境外稅, 無居住要求。約3個月成功, 免簽證旅遊國家及地區128個。

歡迎諮詢

地址: 香港銅鑼灣渣打道463號銅鑼灣廣場二期2001室 | 北京聯絡: 劉天均小姐
電話: (852) 3583 2841 / (86) 147 1563 5034 | 地址: 北京市朝陽區光華路12號數碼01大廈2302室
電郵: enquiry@tcimmigration-hk.com | 電話: (86) 136 8111 6689
網址: www.tcimmigration-hk.com | 電郵: tienmay@immigration-hk.com

立會周一二不加班審財案

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會周三恢復財政預算案審議, 最終反對派「盲點人」流會收場。立法會主席曾鈺成昨日出席公開活動後透露, 初步諮詢議員意見後, 發現普遍不支持在周一(5日)及周二(6日)加開會議。有議員強調, 預算案涉及很多社會民生事項, 若未能通過, 會對市民造成很大影響, 希望主席適時「剪布」。

曾鈺成昨日接受電台訪問時透露, 初步諮詢議員意見後, 知悉各黨派普遍不支持在周一及周二加開會議, 因立會還要處理其他事務。不過, 他留意到議員總結

上週三經驗後, 避免再次流會。他相信議員願意認真出席會議, 相信不可能流會。「如果議員聽到點算人數鐘聲後便到議事廳, 不會流會。」

不過, 民建聯立法會議員蔣麗芸昨日接受電台訪問時指出, 預算案涉及很多社會民生事項, 影響政府運作, 若未能通過, 會造成很大影響, 故立法會主席須負責任, 適時剪布。

她續說, 當時不少議員身在立法會大樓, 是次流會「流得真係幾無辜」, 故主席須確保議員「乖乖地」留在議事廳。特區政府不應因為有議員拉布而妥協, 否則拉布會成為「小眾議員」威脅政府的武器。

田北辰: 拉布理據不足
新民黨議員田北辰在同一節目

比華利中港酒店

集團管理 · 自置物業

牌照號碼: H/0277 H/0278

尖沙咀 · 中港酒店 日租450元起

灣仔 · 比華利酒店 日租750元起

訂房專線: 9509 5818

中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398

比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277

網址: www.bchkhotel.hk

非華語生文憑試中文合格率低

香港文匯報訊(記者 高鈺)現時有上萬名非華語學生在港就讀中小學, 學習中文時面對不少問題, 急需各方支援。教育局昨日首次披露成績數據, 具體說明非華語生學習中文困境。文憑試中文科中, 非華語生獲3級升大學門檻比率僅31%, 較全體學生少達20個百分點; 獲2級比率為67%, 亦遠較全體考生約八成低。

謝凌潔貞: 可灌輸「我做得好」精神
今年初施政報告宣布, 每年撥款2億元落實「中文第二語言學習框架」。教育局常任秘書長謝凌潔貞昨日出席政策圓桌會議時表示, 相較社會部分人士要求設立程度較低的中文第二語言「課程」, 「學習框架」可從非華語生角度出發, 從正面角度灌輸「我做得好」精神, 鼓勵他們於不同階段循序漸進訂定學習目標。

教局提供應用學習 助升學就業
她指上述文憑試數據顯示, 配合合適學習策略, 不少非華語生亦能掌握較佳中文。對於未必能跟上主流中文課程的學生, 當局提供與資歷架構第一級至第三級掛鈎的應用學習(中文)科目, 幫助他們就業和升學。

今日香港天氣預測

2014年 5月4日 星期日

多雲, 有幾陣驟雨, 稍後雨勢轉頻密及有狂風雷暴

氣溫: 23°C-27°C 濕度: 80%-95%

潮漲: 00:29(1.5m) 11:30(2.1m)

潮退: 04:38(1.2m) 18:29(0.6m)

日出: 05:50 日落: 18:50

未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

5/5(星期一)	6/5(星期二)	7/5(星期三)	8/5(星期四)
氣溫: 22°C-25°C 濕度: 75%-90%	氣溫: 21°C-24°C 濕度: 75%-95%	氣溫: 22°C-25°C 濕度: 80%-95%	氣溫: 23°C-26°C 濕度: 80%-95%
多雲, 有驟雨 初時有幾陣雷暴	多雲 有幾陣驟雨	多雲 有幾陣驟雨	多雲, 有驟雨及 幾陣狂風雷暴

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中
明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 低至中
明日下午: 低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站
4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、港門

中國各大城市天氣預測	大連	10°C	15°C	多雲	呼和浩特	0°C	10°C	天晴	南寧	23°C	28°C	有雨	烏魯木齊	13°C	26°C	天晴			
城市最低最高預測	廣州	22°C	27°C	有雨	濟南	12°C	21°C	天晴	上海	15°C	20°C	有雨	武漢	14°C	20°C	有雨			
北京	10°C	19°C	天晴	貴陽	13°C	17°C	驟雨	昆明	14°C	18°C	有雨	西安	14°C	23°C	天晴	廈門	19°C	23°C	有雨
長春	4°C	10°C	有雨	海口	24°C	29°C	雷暴	蘭州	6°C	21°C	天晴	石家莊	11°C	22°C	天晴	北平	22°C	28°C	有雨
長沙	15°C	20°C	有雨	杭州	16°C	22°C	有雨	拉薩	5°C	18°C	驟雨	太原	5°C	17°C	天晴	太原	5°C	17°C	天晴
成都	14°C	25°C	多雲	南昌	17°C	24°C	有雨	南京	15°C	22°C	密雲	天津	12°C	19°C	天晴	天津	12°C	19°C	天晴
重慶	15°C	22°C	密雲	合肥	15°C	21°C	多雲	香港	23°C	28°C	有雨	台北	22°C	28°C	有雨	台北	22°C	28°C	有雨
台北	23°C	28°C	有雨	台北	22°C	28°C	有雨	台北	22°C	28°C	有雨	台北	22°C	28°C	有雨	台北	22°C	28°C	有雨